

СЕМИНАРЫ

В Управлении Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области состоялся семинар-совещание, в котором приняли участие заместитель начальника управления А.Н. Королев, заместитель начальника оперативной службы управления О.В. Потапин, начальник следственного отдела управления С.В. Жиленков, начальник отдела по контролю за легальным оборотом наркотиков И.А. Надеждина, исполняющий обязанности начальника отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики наркомании А.В. Ставцев, а также журналисты орловских СМИ.

— Основная цель сегодняшнего семинара — подведение итогов оперативно-служебной деятельности Управления ФСКН по Орловской области за 2006 год, — отметил А.Н. Королев. — Год этот мы закончили очень неплохо. Среди 79 субъектов Федерации наше управление заняло 34-е место. Всего в 2006 году правоохранительными структурами региона было выявлено 1108 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, из них 858 преступлений зарегистрировано сотрудниками управления. Основная часть этих преступлений регистрируется в областном центре, Ливенском и Мценском районах.

По количеству выявленных преступлений на 100 тысяч населения в ЦФО наше управление занимает третье место. Эффективность оперативно-служебной деятельности по изъятию наркотических средств по сравнению с 2005 годом возросла в два раза: в 2006 году было изъято 203 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Для нашей области характерен незаконный оборот наркотиков растительного происхождения. При проведении оперативно-розыскных и профилактических мероприятий выявлено 164 незаконных посева и 6 очагов дикорастущих наркотикосодержащих растений общей площадью свыше 2,6 га, уничтожено более 22 тонн сырья.

В 2006 году было раскрыто 113 преступлений, совершенных группой лиц по предварительному сговору, 36 — организованной преступной группой. Выявлено 44 наркопритона.

Кроме того, сотрудниками управления проведена 121 проверка организаций, осуществляющих легальный оборот наркотиков и сильнодействующих веществ, выдано 21 предписание об устранении нарушений действующего законодательства,

ОРЛОВЧАНЕ АКТИВНЕЕ УЧАСТВУЮТ В БОРЬБЕ С НАРКОМАНИЕЙ



Фото Сергея МРОНОВА.

выявлено 67 фактов преступной деятельности должностных лиц в данной сфере.

В рамках семинара состоялась пресс-конференция. Журналисты орловских СМИ задавали вопросы руководству управления.

— Насколько строгими сейчас приговоры суда для тех, кто распространяет и употребляет наркотики?

— Максимальный срок наказания, который был назначен в этом году за преступление, связанное со сбытом наркотических средств, — 14 лет, — отметил О.В. Потапин. — Практика показывает, что обычно сроки наказаний за такие преступления — от 3 до 5 лет. Все зависит от смягчающих и отягчающих обстоятельств. За притоносодержательство, например, в конце 2006 года было четыре

приговора со сроками от 2 до 4 лет.

— За употребление наркотических средств, а также хранение в малых дозах без сбыта привлекают к административной ответственности, — дополнил А.Н. Королев.

— Сколько "белого китайца" в нашей области было изъято в 2006 году?

— Сотрудниками управления из незаконного оборота в 2006 году было изъято 39 граммов триметилфентанила, так называемого "белого китайца".

— Каковы итоги оперативно-профилактической операции "Мак"?

— Комплексная оперативно-профилактическая операция "Мак" проводилась с конца мая по октябрь 2006 года, — отметила И.А. Надеждина. — Ее целью

было выявление, предупреждение и ликвидация незаконных посевов мака, конопли и других растений, содержащих наркотические вещества, а также перекрытие каналов незаконной транспортировки наркотических средств растительного происхождения.

За период проведения операции возбуждено 389 уголовных дел, из них: тяжких преступлений — 141, особо тяжких — 169. Из незаконного оборота изъято более 51 кг наркотических средств.

— Сколько сообщений поступило в прошедшем году на телефон доверия и в почтовый ящик доверия нарконтроля? Помогли ли обращения граждан привлечь кого-либо к ответственности?

— В 2006 году поступило 182 обращения граждан. Анализ обращений показал, что наибольшее их количество (109 из 182, или 60%) содержало информацию о предполагаемых фактах незаконного оборота наркотических средств.

Информация местных жителей послужила основанием для возбуждения 11 уголовных дел и составления 12 протоколов о привлечении граждан к административной ответственности. По 10 обращениям приняты меры профилактики. В ходе оперативно-профилактической операции "Маршрут", проведенной в декабре прошлого года, были задержаны два водителя маршрутных такси, вышедших в рейс в состоянии наркотического опьянения, — пояснил А.В. Ставцев. — Для того чтобы выявить реальную ситуацию, подобные операции будут проводиться и в этом году.

— В местных газетах указывается разное количество задержанных в состоянии наркотического опьянения водителей маршрутных такси. Каковы же реальные цифры?

— В ходе оперативно-профилактической операции "Маршрут", проведенной в декабре прошлого года, были задержаны два водителя маршрутных такси, вышедших в рейс в состоянии наркотического опьянения, — пояснил А.В. Ставцев. — Для того чтобы выявить реальную ситуацию, подобные операции будут проводиться и в этом году.

Лилия КАТКОВА.

ПОГУЛЯЛИ — ТЕПЕРЬ ПОД СУД

Уголовным делом закончился воскресный вечер для троих молодых людей. Разгулявшаяся компания не рассчитала своих финансовых возможностей. Проблему нехватки денег для "продолжения банкета" они решили весьма простым способом — отобрать у прохожего.

Ситуация развивалась так: трое приятелей (их возраст — от 22 до 28 лет) решили провести воскресный вечер вместе. Один из них — студент, второй трудился на предприятии, а третий нигде не работал.

Встретились молодые люди в районе автовокзала, выпили первую бутылку. Оказалось, что этого мало. Сбежали за второй — выпили и ее. А вот на третью денег уже не хватило. В тот момент затуманенный алкоголем мозг и подсказал парням выход из ситуации: если денег нет — нужно их у кого-нибудь отобрать. Приятели подошли к подземному переходу и стали поджидать жертву.

Несмотря на позднее время (около половины третьего), долго ждать не пришлось. Из перехода вышел парень. Троица решила, что справится с ним без особых проблем. Набросились на него, потребовали отдать деньги и мобильник, потом стали избивать.

От ограбления молодого человека спасли сотрудники вневедомственной охраны. По территории автовокзала проходил их маршрут патрулирования. Они заметили драку, задержали разбушевавшихся молодых людей на месте и отвезли в райотдел милиции. Грабители в содеянном признались, но объяснили свое поведение тем, что были сильно пьяны. Возбуждено уголовное дело по статье "Грабёж".

М. ЗЮЗИНА.

По приблизительным оценкам специалистов, в России — несколько миллионов наркоманов. Ежегодно от передозировки или болезней, с которыми не в силах справиться ослабленный наркотиками организм, умирают более трех с половиной тысяч человек. Многие становятся жертвами преступлений...

Двадцатилетняя Кира Горячева погибла от десятика ножевых ранений в конце 2000 года. Кире постоянно нужны были деньги для приобретения очередной дозы. Она вынуждена была искать источники дохода и в результате прослыла девушкой легкого поведения.

Октябрьским вечером 2000 года Игорь Куликов, сосед Кире и ее приятель по пьяным застольям, зашел в гости к своему другу Алексею Дмитриеву, жившему в частном доме на Левом берегу Оки. Решили выпить. Когда спиртное закончилось, Игорь пошел за новой порцией.

Возвращаясь, он встретил на берегу реки Киру, с которой в тот момент подерживал близкие отношения, и предложил ей составить им с приятелем компанию. Та согласилась... Сидели на кухне, выпивали, а когда хозяин дома вышел, чтобы включить магнитофон, Кира и Игорь остались вдвоем. В этот момент девушка стала требовать у любовника деньги на наркотики.

Ссора, возникшая между молодыми

СОЗНАЛСЯ

ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ...

людьми, оказалась серьезной. Игорь отказался дать деньги, а Кира в ответ пригрозила, что в таком случае расскажет его жене об их связи. Игорь, пьяный, злой и напуганный шантажисткой, схватил со стола кухонный нож и несколько раз ударил им Киру.

Куликов вошел в комнату к хозяину дома, возившемуся с магнитофоном. Алексей слышал крики и звуки ударов из кухни, но спяну не разобрал, что там происходит. Что делать дальше, решал за обоих Игорь.

Он предложил Алексею закопать тело во дворе, в мусорной яме рядом с гаражом. Так и сделали. В двухметровую яму полетел и окровавленный нож.

Выпив еще, мужчины договорились никому ничего не рассказывать. Куликов

пригрозил Дмитриеву, что в случае чего виноватым все равно окажется тот: убийство произошло в его доме, а труп — во дворе. По-видимому, Игорь решил "подставить" Алексея, который уже давно был должен ему тысячу долларов.

Время шло. Дмитриев молчал. Молчали и те, кому сам Игорь спяну разболтал об убийстве: его друг и жена. Почему

никто из них не поторопился сообщить об этом в милицию? Чуть позже оба уверяли следователя, что не отнеслись серьезно к пьяным разговорам Куликова. Тем более что и сам он эти разговоры пытался преподнести как шутку.

А может быть, молчали они из чувства страха: у Игоря наблюдались явные признаки психического расстройства. Не способствовал душевному здоровью и алкоголизм. Творил Куликов что хотел: вымогал у знакомых деньги, двоим из них предлагал за две тысячи долларов наняться в киллеры — планировал убийство собственной жены... Кстати, в 2005 году он чуть было не осуществил свое намерение — ударил сонную супругу ножом в грудь. Та выжила и попала в больницу.

Правоохранительные органы узнали об убийстве Кире в конце января минувшего года. Куликов сам пришел в ОВД по Орловскому району и признался, что не может жить с грехом на душе: "Убил девушку. Зовут Кира. Могу показать место". Но пьяного Куликова отправили домой: проспесь, мол, а завтра поговорим.

На следующий день Игорь вновь рассказал об убийстве, признал себя виновным и показал место захоронения. Дмитриев тоже не стал отпираться и выложил все, что помнил о том злополучном вечере. Но Куликов вдруг начал утверждать, что преступление совершил не он, а Алексей Дмитриев. Свою вину долго отрицал. Мало того, на очной ставке с Алексеем угрожал ему.

Тем временем яму раскопали, нашли нож, останки девушки, куски одежды. Допросили знакомых участников трагедии. В результате когда Игорю предъявляли обвинение, он попросил о возможности оформить явку с повинной...

Недавно Советским районным судом Куликов был приговорен к девяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Дмитриев к ответственности привлечен не был — истекли сроки давности уголовного преследования.

Сергей БЫКОВСКИЙ.